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Intern Information til ARF-tillidsrepræsentanter 
fra bestyrelsen 
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                                                                      Juli måned 2025   

  
 

Radio- og TV Nyt 
 
Blad nr. 3 udkommer medio november 2025 – deadline for indlæg er 06.10.2025.  
 

Møder 2025: 
 
27. september 2025 Landsmøde – Kolding 
06. oktober 2025 SLS-bestyrelsesmøde – Ballerup 
12. november 2025 TV2 dialogmøde - Odense 
 
   

Nyt om navne:  
 
- Lars Lyster Nielsen indtræder i bestyrelsen for Diablo Radio – Michael N. Vestergaard udtræder 
- Niels Marslev fra DR til Danske Medier 
- Morten Kjær Petersen fratræder som direktør for TV2 Kosmopol 
- Thomas Falbe tidl. DR – bliver ny direktør for TV2 Kosmopol 
- Søren Lippert Stopper hos TV2 News, skal være formand for ny Tænketank 
 
 
 

Top-10 – seermåling – uge 25 - 2025 (Seertal - til Flow og streaming) 
      Total Heraf streaming 
1 Vi drukner i rod   TV2                   756.000 394.000 
2 Danefæ   TV2                   749.000 349.000 
3 Alene i vildmarken  DR1 715.000 470.000 
4 Hammerslag   DR1 687.000 327.000 
5 Kender du typen  DR1  550.000 258.000 
6 Hotel Romantik  DR1 545.000 314.000 
7 Stormester   TV2 536.000 378.000 
8 Søren Vesters have  DR1 477.000 115.000 
9 Mesterlige ombygninger  TV2  424.000 236.000 
10 Barchelorette   TV2 Echo 393.000 386.000 
Kilde: Nielsen  
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Nyt fra Radio- og tv-nævnet  

 

Genudbud af ledige programtilladelser til ikkekommercielt tv i MUX 1 
Radio- og tv-nævnet har i perioden 26. februar 2025 til 9. april 2025 genudbudt otte tilladelser til 
ikkekommercielt tv i MUX 1 i de fem regionale områder, hvor der var ledig sendekapacitet. Det drejer sig om 
Region Hovedstaden, Region Østjylland, Region Øst, Region Nord og Region Bornholm.  
Ved ansøgningsfristen var der indkommet 29 ansøgninger. Radio- og tv-nævnet har ved behandlingen af 
ansøgningerne søgt at sikre den enkelte region en samlet programvirksomhed af alsidig karakter i relation til 
f.eks. emner, målgrupper og geografisk spredning. 
De otte tilladelser fordeler sig således:  
Region Hovedstaden: Bispebjerg Lokal TV og JE Lokal TV 
Region Øst: Kamønalen 
Region Nord: Politik og Samfund 
Region Bornholm: Bornholms TV 
Region Østjylland: TvDjurs, TvFri og TV-Å.  
Foreninger med en programtilladelse forpligter sig blandt andet til minimum 50 uger årligt at sende i alt 10 
timers programvirksomhed bestående af to timers egenproduceret førstegangsudsendt programvirksomhed 
per uge. Ligeledes skal 80 procent af programindholdet være lokalt indhold. 
De nye programtilladelser træder i kraft den 1. juli 2025.  
Tilsyn med Radio Tønder 
Radio- og tv-nævnet traf på mødet afgørelse om fuldt at inddrage Radio Tønders programtilladelse samt at 
rejse et tilbagebetalingskrav på i alt 78.992,93 kr. Nævnet inddrog i marts 2025 Radio Tønders 
programtilladelse midlertidigt grundet manglende overholdelse af programtilladelsen vedr. skjult reklame 
samt for overtrædelse af manglende lokalt indhold. Radio Tønder fortsatte imidlertid med at sende 
programvirksomhed i perioden, hvilket ikke er tilladt. Dertil har nævnet fundet, at stationen har udsendt 
flere programmer med skjult reklame. 
Opdateret vejledningsmateriale vedr. VOD-deltjenester 
På mødet godkendte Radio- og tv-nævnet endvidere et opdateret vejledningsmateriale for video on 
demand-tjenester, som snart vil blive offentliggjort på Slots- og Kulturstyrelsens hjemmeside. 
Det er tidligere blevet besluttet, at Radio- og tv-nævnet skulle opdatere vejledningen til VOD-tjenester med 
særligt fokus på at præcisere, at visse udbydere af audiovisuelt indhold på videodelingsplatforme og sociale 
medier også er omfattet af Radio- og tv-nævnets regler for VOD-tjenester. 
Når det endelige materiale er offentliggjort, vil Radio- og tv-nævnet sende en særskilt nyhed ud.  
 
 
 
Høring om fremtidens radiolandskab 
 
Folketinget har i sidste måned afholdt en "Høring i Kulturudvalget om fremtidens radiolandskab", måske har 
du lyst til at høre hvad politikerne mener om det. Her får du et link til høringen: 
https://mobiltv.ft.dk/video/20241/kuu/tv.9616?ss  
 

Jydske Vestkystens afvisning af læserbrev berettiget. 
 
En person klagede over, at JydskeVestkysten ikke bragte hans læserbrev. Da redaktøren som udgangspunkt 
er berettiget til at redigere mediet og beslutte, hvad man vil bringe, afviste Pressenævnets formand klagen.  
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Radio- og TV Nævnet har nu uddelt otte nye sendetilladelser til ikke-kommerciel 
lokal-TV. 
 
Der var 29 ansøgere til at få sendetilladelse til nye lokale, ikke-kommercielle TV-stationer i det jordbaserede 
digitale TV-sendenet MUX1 (’Tegnsprogskanalen’).  Radio- og TV-Nævnet har nu taget  stilling til, hvem der 
får de otte sendetilladelser. Her er listen: 
Bornholm: 

Bornholms TV (Bornholms TV) 
Hovedstaden: 

JE Lokal-tv (JE Lokal-tv) 
Bispebjerg Lokal-tv (Bispebjerg Lokal-tv) 
RegionNord 

Politik og Samfund – Nordjylland (Politik og Samfund – Nordjylland) 
RegionØst 
Kamønalen (Møen Multi Medie Forening) 
Region Østjylland: 

tvFri(tv Fri) 
TV-Å (Foreningen TV RØST) 
Tvdjurs.dk (Foreningen djursinfo) 
Radio- og TV-Nævnet skriver, at man ”har ved behandlingen af ansøgningerne søgt at sikre den enkelte 
region en samlet programvirksomhed af alsidig karakter i relation til eksempelvis emner, målgrupper og 
geografisk spredning. ” 
 
 

Produktionsrabat skal skabe ny guldalder for den danske filmbranche 
 

Der er indgået en politisk aftale om en produktionsrabat. Produktionsrabatten bliver den største i 
Skandinavien og skal sætte Danmark på verdenskortet som produktionsland for film og serier.  
Regeringen (Socialdemokratiet, Venstre og Moderaterne), Socialistisk Folkeparti og Radikale Venstre har 
indgået aftale om produktionsrabatordning til film- og serieproduktion. Der er afsat 125 mio. kr. om året til 
ordningen fra 2026 og frem.  
Kulturminister Jakob Engel-Schmidt siger: 

”I dag skriver vi et nyt kapitel i den danske filmhistorie. Vi investerer ikke bare i produktioner. Vi investerer i 
fortællinger, i talent og i Danmarks rolle i verden. Med Skandinaviens største produktionsrabat sender vi et 
klart signal: Danmark skal være en førende global filmnation - vi vil kickstarte en ny guldalder. For film er ikke 
bare underholdning. Det er kultur, identitet og eksport i én bevægelse. 
Når Danmark åbner sig for internationale produktioner, styrker vi vores kreative økosystem. Samtidig skaber 
vi flere ordrer i bøgerne hos alt fra hoteller og smørrebrødsforretninger til frisører og musikproducenter. Det 
er sund fornuft og kultureksport i stor skala. 
Aftalen er også et værn mod den tossede kulissekarrusel, hvor for mange danske film er optaget uden for 
landets grænser. Det er da tudetosset, at Rejseholdet, der foregår i Esbjerg, skal filmes i Polen i jagten på 
rabatordninger. Flere danske film skal filmes i Danmark. Det er godt for kulturlivet, for turismen, for 
underleverandørerne og for Danmarks omdømme i verden. Derfor er jeg en meget rørt og glad 
kulturminister i dag.”  

Erhvervsminister Morten Bødskov siger: 

”De kreative erhverv er en vigtig del af dansk erhvervsliv. Når vi producerer film og serier i Danmark, er det 
et udstillingsvindue, som er med til at styrke vores lands internationale brand. Og det kommer hele 
erhvervslivet til gavn. Men konkurrencen er hård, og derfor er jeg glad for, at vi med aftalen her afsætter et 
trecifret millionbeløb til produktioner i Danmark.”  

Fakta om produktionsrabatordningen: 
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Den danske produktionsrabatordning skal træde i kraft i 2026. Ordningen giver mulighed for at få refunderet 
25 pct. af omkostningerne forbundet med produktion i Danmark. For at undgå at få, større produktioner 
tømmer puljen, er der fastsat et loft for støtte til den enkelte produktion på 20 mio. kr. 
Der kommer en pulje på 100 mio. kr. til serier, film og dokumentar og en pulje på 25 mio. kr. til animation. 
Der vil være to ansøgningsrunder årligt, hvor udvælgelse af de produktioner, som kan få del i ordningen, 
baseres på objektive kriterier, blandt andet en produktions- og kulturtest, som belønner produktioner med 
mange optagedage i Danmark, og som gør brug af den stærke danske filmbranche og talentmasse. 
Ordningen vil blive administreret af Slots- og Kulturstyrelsen. Det Danske Filminstitut vil promovere 
ordningen internationalt. 
Aftalen kan læses her. 

 
 
Fra Folkemødet på Bornholm 
 
Tusindvis af folkemødegæster, heriblandt repræsentanter fra ARF Multimedier var forbi, da DR også i år 
havde egen scene på Folkemødet i Allinge på Bornholm fra torsdag til lørdag. 
En stribe af DR's programmer blev sendt enten direkte eller optaget fra DR Scenen, hvor der i år som noget 
nyt var to værter til at føre gæsterne gennem alle dagene: P4-vært Nanna Nørregaard og P3-vært Andreas 
Kousholt. 
På årets folkemøde havde DR i år også et nyt programpunkt med. Her blev alle folkemødegæster inviteret til 
at deltage i samtaler under overskriften ’Ordet er frit'. 
Her kom mange forbi DR Scenen, og de gav perspektiver og input til alt fra børnekultur og fællesskaber til 
DR’s rolle nu og i fremtiden. 
Mange af DR's folkemødegæster fandt også tuscherne frem og skrev deres bud på, hvad de ville gøre, hvis de 
var DR’s generaldirektør for én dag, og der var kommentarer til både smil og eftertanke. 
Tavlen fik endda taletid i en særudgave af TVA Live fra Folkemødet, hvor DR's kommende generaldirektør 
Bjarne Corydon fik mulighed for at nærlæse de mange gode kommentarer. 
 
 

Svindel mod foreninger er en ny bekymrende tendens.  
 
Foreninger rammes i stigende grad af svindel. Nu udgiver Finans Danmark - i samarbejde med DFS og en 
række andre organisationer - en folder med gode råd. Grafik: Finans Danmark. 
Det blev i årets første tre måneder stjålet 8,7 mio. kroner fra foreningskonti over hele landet. Det viser nye 
tal fra Finans Danmark. Det er en ny tendens, at de kriminelle går målrettet efter foreninger, og derfor har 
Finans Danmark nu indsamlet tal særligt for foreningerne. 
Derfor lancerer Finans Danmark, Dansk Folkeoplysnings Samråd og Danmarks Idrætsforbund (DIF), Dansk 
Ungdoms Fællesråd (DUF), Danske Gymnastik & Idrætsforeninger (DGI), Civilsamfundets 
Brancheorganisation og Faglige Seniorer en ny folder med gode råd til, hvordan man kan undgå svindel i 
foreningerne. 
”Vi kan se, at de kriminelle lynhurtigt skifter fokus, når vi lykkes med at bremse dem et sted. Og der er en 
klar tendens til, at de lige nu har fokus på landets mange foreninger,” siger underdirektør for digital 
innovation, kritisk infrastruktur og beredskab I Finans Danmark Michael Busk-Jepsen i en pressemeddelelse. 
Tre råd til foreninger: 
Vær på vagt 
Stol aldrig blindt på mails, telefonnumre, afsenderadresser, logo, personen i den anden ende eller lignende. 
Alt kan forfalskes. 
Vær klædt på 
Sørg for kassereren gennemfører et relevant kursus og kender til faldgruberne. 
Aftal faste retningslinjer for, hvordan store betalinger skal godkendes i foreningen. 
Tal med banken 
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Der kan laves forskellige aftaler, som passer jer og beskytter jeres forening bedst muligt. F.eks. en grænse 
for, hvor mange penge, der kan overføres ad gangen, eller at der skal fire øjne på hver gang, der overføres 
penge. 
Læs og del folderen 
Folder: Stop bankrøveriet i din forening 
 

 
Norske NRK skrotter tekst-tv 
 
NRK skriver, at de norske seere af NRK, der svarer til DR, fra udgangen af sommeren må klare sig uden tekst-
tv.  
”De seneste år er tjenesten blevet stadig vanskeligere at holde ved lige for NRK. Det har ført til mange 
tekniske fejl. Faren for flere alvorlige fejl gør, at NRK vælger at afvikle tjenesten,” lyder det i en kortfattet 
besked på NRK’s hjemmeside ifølge Medier24. 
DR har i 2018 forhørt sig hos politikerne om muligheden for at nedlægge tekst-tv. Dengang lød svaret nej, og 
i den nuværende public service kontrakt for DR, står det stadigvæk fast, at DR skal tilbyde tekst-tv. 
I England ophørte BBC tekst-tv i begyndelsen af 2020. 
 
 

Nye regler om politisk reklame vil blive håndhævet med færrest mulige midler 
 

De nye EU-regler om politisk reklame, der træder i kraft 10. oktober 2025, skal sikre gennemsigtighed og 
modvirke skjult politisk påvirkning. Danske medier har været bekymrede for reglernes administrative byrder 
og konkurrence fra store techplatforme. Men Radio- og tv-nævnet har nu meldt ud, at tilsynet bliver reaktivt 
– det vil sige, at myndigheder kun griber ind ved konkrete anmeldelser og ikke foretager systematiske 
kontroller. 
Udmeldingen faldt på et interessentmøde i Slots- og Kulturstyrelsen, hvor det blev understreget, at målet er 
at håndhæve reglerne med færrest mulige midler, i tråd med et politisk ønske om mindst muligt restriktive 
krav. Kulturminister Jakob Engel-Schmidt har desuden besluttet at udskyde sanktionsbestemmelserne til 
efter kommunalvalget i november, så medierne ikke bliver sanktioneret før 1. januar 2026. 
EU-forordningen dækker både betalte politiske annoncer og kampagner, der forsøger at påvirke lovgivning, 
fx i forbindelse med finanslovsforhandlinger eller lokale politiske beslutninger. Både partier, kandidater, 
politiske organisationer og sponsorer er omfattet. Et centralt krav bliver en gennemsigtighedsmeddelelse, 
som skal oplyse om afsender, formål, finansiering og den samlede reklameværdi. Flere deltagere udtrykte 
usikkerhed om, hvordan denne værdi konkret skal opgøres – særligt ved komplekse kampagner. 
Høringen om reglerne løber til 24. juni, og konkrete anvisninger fra EU-Kommissionen ventes senest 11. juli. 
Se høringsportalen. 
 
 
 

Sådan ser du DRTV i udlandet – Kan du streame DR på ferien? 
 
Sommeren er højsæson for både rejser og gode tv-oplevelser – og heldigvis behøver du ikke gå glip af dine 
favoritprogrammer på DRTV, bare fordi du er uden for Danmarks grænser. 
Her får du en guide til, hvordan du tager DRTV med på ferie og ser DR’s programmer i EU og EØS-lande 
(Norge, Island, Liechtenstein). 
Uanset om du nyder sydens sol, besøger familien i Sverige eller tager på storbyferie i Europa, kan du stadig 
følge med i DR’s programmer – som for eksempel Wimbledon-tennis, Hotel Romantik eller 
klassikeren Nana i nyrestaureret udgave. 
Men for at få adgang til hele DRTV-udbuddet i udlandet, skal du først dokumentere, at du har fast bopæl i 

Danmark. 
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Sådan gør du – trin for trin 

1. Opret eller log ind på din DR-konto 

Gå ind på dr.dk/drtv og klik på den røde “Log ind”-knap (på mobilen finder du den via menuen med de tre 
vandrette streger). 
Har du ikke en bruger endnu? 

• Vælg fanen “Opret dig” 
• Indtast din e-mailadresse og vælg en adgangskode 

 
2. Bekræft din danske bopæl med MitID 

Når du er logget ind: 
• Gå til “Se DRTV i udlandet” via dette direkte link 
• Eller klik på dit profilnavn > “Loginoplysninger” > “Se DRTV i udlandet” 

Her skal du: 
• Læse og acceptere vilkårene 
• Bekræfte med MitID 

Når det er gjort, kan du se hele DRTV i udlandet i op til 12 måneder ad gangen. 

 
Hvor kan jeg se DRTV i udlandet? 

Når du har bekræftet dansk bopæl, har du fuld adgang til DRTV i hele EU og EØS – inklusive på ferien i 
Spanien, Sverige, Tyskland, Italien m.fl. 
Du har også adgang i hele Rigsfællesskabet – altså Danmark, Grønland og Færøerne – uden at skulle 

bekræfte noget. 

 
Hvad hvis jeg rejser uden for EU/EØS? 

Hvis du rejser til lande uden for EU/EØS, kan du stadig bruge DRTV – men med begrænsninger: 
• Du har adgang til mange af DR’s egne programmer (fx Frank & Kastaniegården, I hus til halsen) 
• Ingen adgang til live-TV eller programmer med visse udenlandske rettigheder 
• TV Avisen er tilgængelig som on-demand – men ikke som live, pga. rettighedsbegrænsninger 

DRTV med VPN? 

Du kan prøve en VPN-tjeneste der kan få dig til at se ud til at være i Danmark.  Express VPN reklamelink er 
én sådan tjeneste, men der er også mange andre. 
Det er naturligvis ikke noget DR selv anbefaler, da de jo ikke må anvise at omgå adgang til indhold de ikke 
har rettigheder til uden for Danmark og EU. 
Kilde: Digitalt TV 

 

Radioavisen får ny jingle 
 
Det er ti år siden, at Radioavisens kendingsmelodi senest blev lavet markant om. 
Nu sker der noget nyt i din radio, hvis du tænder for Radioavisen klokken 12 for at blive opdateret på de 
seneste nyheder. 
Nu lyder Radioavisen nemlig markant anderledes, end den gjorde tidligere. En ny jingle er nemlig kommet til. 
- Det er ti år siden, vi sidst har set på Radioavisens lyd. Vi befinder os i DR’s 100-års jubilæumsår, og næste år 
er det Radioavisen, der fylder 100. Derfor synes vi, det kunne være en god jubilæumsgave til lytterne med en 
ny lyd, fortæller Jens Conrad-Petersen, som er chef for Radioavisen i DR Nyheder. 
Det nuværende lydbillede, som afløses af et nyt, lød over radiobølgerne første gang i 2015 og fik en mindre 
justering i 2020.  
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Populært TV2-program ophører 
 
Nu er det snart slut med et favoritprogrammer på tv2. 
Når den kommende sæson af TV 2-programmet ’Vild med dans’ er løbet over skærmen, vender 
programmet nemlig ikke tilbage. 
Det skriver TV 2 i en pressemeddelelse. 
”Vi vil på TV 2 fortsat samle danskerne om fælles oplevelser og samtaler, og det er derfor vores 
fornemmeste opgave at forny og udvikle vores programtilbud i takt med seernes behov,” udtaler TV 
2’s programdirektør, Dorthe Thirstrup. 
Lukningen af ’Vild med dans’ sker for at gøre plads til ny underholdning, der kan samle seerne på 
tværs af generationer hen over weekenden. 
”Vi siger derfor farvel til et ikonisk program, men ikke til idéen om fælles tv-oplevelser.” 
Der er premiere på den sidste sæson af ’Vild med dans’ fredag 26. september. 
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